

善行书写人间大爱

——写在宁夏慈善总会成立30周年之际

捧出一颗慈爱之心,汇聚塞上万千合力。

1993年4月,宁夏慈善总会依法成立,是全区最早的公益性慈善组织。

30年发展路,栉风沐雨、征途漫漫,向人民提交了一份爱心满满的慈善答卷。

30年发展路,成绩斐然、硕果累累,为我们展示了宁夏大地慈善精神遍地开花的美景。

积极作为 全力应对重大突发事件

多年来,宁夏慈善总会不断开拓创新,积极探索新路径。与宁夏武警医院、自治区人民医院、宁南医院合作成立了宁夏慈善医院,启动了慈善超市建设,在发展慈善实体上迈出了坚实步伐。

2014年,首次推出了“慈善冠名基金”捐助,多家企业以及爱心市民共捐资1285万元,分别建立了阳光助学、孤儿温暖等11个慈善冠名基金,拓宽了宁夏慈善捐赠的途径。为紧跟“互联网+慈善”步伐,宁夏慈善总会以重点项目为引领,以配套资金支持为辅助,以举办“中华慈善日”暨“99公益日”宣传募捐活动为抓手,连续多年组织实施“善行宁夏互联网公益创投项目”,发起和认领“帮扶困境留守儿童”“蜗牛不放弃”“书香阅读包”等60多个慈善项目,共募集慈善资金220余万元,调动了各级慈善组织参与互联网募捐的积极性和主动性,激发了社会各界爱心力量广泛参与项目捐赠,推动全区公益慈善组织健康可持续发展。

慈心为民,善举济世。宁夏慈善总会以“汇聚慈善力量·促进共同富裕”三年行动计划和“十大慈善项目”为平台,在扶贫、安老、助孤、支教、助学、助医、助残、抗灾、救灾、社会治理等领域不断发挥作用。30年来,通过社会募集、项目资助,共募集善款善物价值13.1亿元,发放慈善款物价值13.2亿元,组织开展了400多个慈善救助项目,使50.2万名困难群众受益。宁夏慈善总会被确定为自治区5A级社会组织,荣获“全国先进社会组织”“中华慈善奖”。

聚焦民生 精准帮扶困难群众

走进吴忠市红寺堡区弘德村,光伏电池板排列齐整,蔚为壮观。

老家山大沟深,十年九旱,土地贫瘠。换个地方、换个活法,才能“拔穷根”。当村民们搬迁到弘德村,缺少根基的他们,如何确保稳得住、能致富,成为摆在大家面前的一道难题。

充分利用得天独厚的风光资源,建设一座500kwp屋顶分布式太阳能光伏电站……成为宁夏慈善总会助力弘德村脱贫攻坚的一个“妙招”。宁夏慈善

石流、雅安地震等自然灾害的救援,积极开展救灾捐赠活动,筹募捐赠款物达6175万元。严格按照依法协助政府开展灾害救助工作的方针,在紧急救援过渡安置阶段,不仅将大量的物资运往灾区,还动员组织志愿者队伍赴灾区开展对伤残人员和老年人的专业照护、为灾区群众提供安全饮水设备等救援活动;在恢复重建阶段,将大部分捐款用于援建住房、学校、医院、敬老院、福利院等数百个民生项目,有力地支援了灾区的救助工作。

2020年,新冠肺炎疫情暴发后,宁夏慈善总会及时发起募捐倡议,开展疫情募捐活动,先后向湖北省慈善总会捐赠239万元,向银川市78个小区捐赠

200万元的防疫物资,为宁夏老年人服务中心捐赠血氧仪975台,筑牢了老年服务机构“保健康、防重症”的坚实防线。同时,紧急调剂2650盒紧缺药品,送达宁夏陶乐养老服务中心,为患病孤寡老人及时提供帮助,全力保障大家的健康安全。认真落实自治区党委和政府“稳经济保民生百日行动”总体部署,发挥慈善作用,对接宁夏宝丰集团有限公司、宁夏银行、石嘴山银行、宁夏住宅建设发展(集团)有限公司、黄河农村商业银行等5家爱心企业,捐赠慈善资金1410万元,集中采购含大米、面粉、食用油等“三色暖心包”8.3万份,全力保障因疫情造成无收入来源的困难群众生活。

医疗救助 帮病患者重燃希望

微笑,是世界上最美丽的语言。但对于患有唇腭裂的儿童来说,这简单而美丽的微笑显得非常奢侈。

“宝贝不怕,阿姨给你放音乐,你看,这里还有个小玩具,阿姨陪你一起玩。”银川市口腔医院手术室,一名即将做唇腭裂手术的小患者害怕得哭闹了起来,护士熟练地将孩子抱在怀里,温柔地拍着、哄着,抚平孩子内心的不安……自2000年起,银川市口腔医院依托“微笑列车”公益项目为唇腭裂患儿免费实施手术治疗。

争取中华慈善总会相关资金,为宁夏5600名唇腭裂患者免费实施矫正手术……“微笑列车”公益项目只是宁夏慈善总会实施的众多医疗救助项目之一。近年来,宁夏慈善总会实施贫困先天性心脏病儿童救助计

划,支出项目资金800余万元,在宁夏19个市县(区)筛查1270名儿童,成功为符合手术适应症的529名先心病儿童免费实施手术。自2005年起,与中华慈善总会合作,争取药品援助项目,为宁夏身患肝癌、肺癌、白血病等重大疾病的人群和中低收入患者提供治疗药品,项目救助人群不仅覆盖宁夏全境,还辐射陕西、内蒙古等省区,累计发放援助药品价值5.33亿元,受益2.78万人次。宁夏慈善总会还与自治区人民医院宁养院合作,开展“生命抢救”慈善项目,为1000多名晚期癌症患者送去临终关爱,使他们的心灵得到抚慰。

同时,策划我区唯一的血液肾透析救助项目——“生命之光-血液透析”项目,每年为住院透析的尿毒症患者给予5000元医疗救助,为减少患者往返交通费用,宁夏慈善总会还协调在全区设立9个透析点,方便患者就近治疗,累计支出救助金1560万元、救助3200余人次,救助金额达到患者单项透析治疗费用的60%。

针对“看病难、看病贵”问题,联合宁夏银行、宁夏燕宝慈善基金会共同开展“慈善之光-大病救助”慈善项目,对宁夏最低生活保障人员、重度残疾人、建档立卡户身患癌症、白血病、血友病等重特大疾病者给予最高5万元的慈善救助,累计救助困难群众5万人,发放救助资金1200多万元,有效缓解了困难家庭的经济压力,实现了“治愈一人,全家解困”的目的。“大病救助”和“血液透析”项目均荣获民政部“中华慈善奖(项目奖)”。

助学扶孤 用爱撑起一片蓝天

走出大山,实现更大的人生价值。在上海就职的机械工程师哈玉宏看来,知识改变的不只是个人的命运,还有身后的家庭。来自吴忠市红寺堡区的哈玉宏,高考后申请到燕宝奖学金,每年获得4000元资助。毕业后,哈玉宏从事建筑行业机器人应用工作,一家人的生活得到大大改善。

每年拿出企业利润的10%注入燕宝慈善基金会平台,集中资金投入到助学项目中……宁夏宝丰集团有限公司董事长党彦宝与夫人边海燕发起成立燕宝慈善基金会,将“教育助学”作为公益慈善事业的重点和方向,通过实施教育助学,发挥教育杠杆作用,撬动青年学子的内生动能,帮助他们树立远大志向,用知识改变命运,成为家庭的顶梁柱和国家富强、民族复兴、社会进步的有用人才。

燕宝慈善基金会的助学之举,是全区慈善事业发展的一个缩影。

1999年,宁夏慈善总会与中华慈善总会联合,在南部山区开展了“烛光工程”,为民办教师解决生活困难,搭建了总会教育帮扶项目雏形。

2010年,为了解决孤儿生活方面的困难,宁夏慈善总会倡导发起“百名爱心人士抚养千名孤儿”项目,使得1160名孤儿全部得到牵手抚养,该项目被提名为2010年全国“最具影响力慈善项目”。在“百名爱心人士抚养千名孤儿”品牌项目经验成果的基础上,2019年,宁夏慈善总会实施了“幸福之光——孤儿励志奖学金”慈善项目,对全区考入高中、高职(大专)、本科的孤儿进行救助,帮助孤儿励志成才,鼓励他们通过努力学习改变命运。联合区内企业、学校等单位,先后实施“千企万才资助宁夏特困大学生”“圆百名学子大学梦”“春芽计划”“爱心衣橱”“杂技未来之星”“北方民族大学奖学金”“小蜗牛基金”等20多个助学项目,资助2万多名贫困学子顺利

完成学业、实现了上大学的梦想。

一个个慈善项目,一笔笔慈善捐赠,凝聚了全社会的爱心善意,彰显了慈善事业的发展速度与温度。

回望历史,道阻且长;展望未来,书写辉煌。今后,宁夏慈善总会将坚持规范管理,公开透明,打造一个高效、专业、公信力强的现代慈善组织。继续坚持把加强内部建设作为重点,强化规范化管理,完善监督体系,拓宽信息发布渠道,向捐赠者、受助者、社会公众和有关管理机构进行广泛的信息公开,做到让捐赠者放心、让受助者满意。以开拓创新为动力,以解决困难群众的实际需要为出发点,研究新情况,解决新问题。积极学习先进经验,创新理念、创新机制、创新筹资模式、创新运作方式,吸纳更多慈善资源,帮助更多困难群众,推动我区慈善事业发展,为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏贡献慈善力量!



“七一勋章”获得者、吴忠市利通区金星镇王兰花热心小组慈善协会会长王兰花带头开展公益慈善活动。



宁夏慈善总会在石嘴山市大武口区开展困难群众生活物资捐赠活动。



宁夏慈善总会在吴忠市红寺堡区大河乡石炭沟村开展慈善情暖万家活动。



宁夏慈善总会链接医疗资源为群众开展义诊。